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Otevírá se vyprávění o člověku, který žil všední dny nevšedním způsobem. Jeho vliv na běh
událostí lze sestavit z kronikářských záznamů, které o něm zůstaly uchovány. Zachycují
život člověka, jehož lze přiřadit do pomyslné kartotéky slavných. Posuďte sami.

P. Karel V. Böttcher se narodil v Plzni v roce 1825, první třídy gymnázia studoval v Praze za
ředitelování Josefa Jungmanna), filozofii v Plzni, na studium teologie se opět vrátil do Prahy.
Revolučního roku 1848 se účastnil na barikádách se zbraní v ruce. V roce l849 byl vysvěcen na
kněze. V následujících dvou letech kaplanoval v Louňovicích, později - až do roku l862 - v Třebotově,
kde se stal administrátorem fary, posléze byl farářem v Mokropsích.

Do Modřan byl dosazen 22. dubna l869. Modřanští mu vyjeli vstříc na koních a srdečně ho vítali v
novém působišti. Předcházela mu skvělá pověst vzorného kněze, vzácného a neohroženého
národního buditele. V roce l87O dal impuls k zahájení sbírek na opravu modřanského kostela a již v
následujícím roce začal s generální opravou chrámu. Oltář nechal restaurovat podle nákresů malíře
Schweila. Opravený kostel s rozšířeným kůrem, podpíraným třemi novými oblouky, byl posvěcen v
roce l873 na den sv. Jana Nepomuckého. Za zmínku stojí, že slavnost proběhla za přítomnosti celého
obecního zastupitelstva, v němž byl pan farář Böttcher jedním z radních. Roku 1882 byl ve
spolupráci s radnicí pořízen ze sbírek mezi občany zvon vážící 328 kg, jehož svěcení provázela jásavá
slavnost.

P. Böttcher měl pověst moudrého hospodáře, který vychoval několik generací rolníků, a vydobyl si i
vážené postavení ve vlasteneckých kruzích. Ze studentských dob v něm zůstaly Jungmannovy idály
lásky k našemu lidu a k českému jazyku. Z jeho spolupráce na Jungmannově Slovníku se uchovala
příhoda "modřanského střihu" - odehrála se na místní faře, kde se scházela vlastenecká společnost.
P. Böttcher se optal služebné Toničky, jak se u nich doma říká místu, kde se otáčejí vrátka. "Točna,
jemnostpane," odpověděla služebná. A tak se v Modřanech zrodilo české slovo pro označení
zemského pólu.

Po čtvrtstoletí jeho činnosti v Modřanech byla z podnětu starosty v obci uspořádána velkolepá
jubilejní slavnost s pochodňovým průvodem a hudbou. Toho památného dne bylo P. Böttcherovi
uděleno čestné občanství. Dochované projevy dosvědčují mnohé: "V milé a drahé vzpomínce na dobu
25 roků, již jste, důstojný pane, jako milovaný pastýř a upřímný rádce náš v lidské soudružnosti a
vzácné přátelské shodě mezi námi trávil, jsa nám zářivým vzorem horlivosti obětavé pro dobro osady
své v dobách příznivých i zlých, spojuje se dnes celá farní osada v jásavém souzvuku, v němž každé
srdce okřívá zvukem jména Vašeho, známého a velebeného po širokém okolí..." (citace z kroniky
rodiny Vošahlíkovy). Velké oslavy na jeho počest se konaly také u příležitosti 60. výročí jeho kněžství
v roce 1909. P. Böttcher zemřel v Modřanech v požehnaném věku 90 let.
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